

“青年就业博览会2022”在澳门举行

逾2000人次入场求职

由澳门劳工事务局、澳门中华青年协会与澳门中华学生联合会合办的“青年就业博览会2022”一连两日在澳门举行。截至10月9日下午5时,两天吸引逾2000人次入场,现场参与面试者将于10月21日前陆续收到面试结果。

▶1400人次当场面试

“青年就业博览会2022”主题为“青年就业,始于当下”,以大型招聘会形式进行。记者了解到,本次博览会由70家参展企业及机构提供逾1100个职位空缺,涵盖近20个不同行业领域,已提前预约人士凭短信入场。企业当场面试约1400人次,应聘者将于10月21日前陆续收到面试结果。

为加强澳门青年对内地就业创业环境的了解,开拓更广阔的就业发展空间,主场馆内设有“横琴粤澳深度合作区”展示区,由合作区民生事务局与合作区多间企业布展,展示内容涉及科技、金融及大健康等产业。8间内地企业及机构提供70多个招聘空缺。

▶助力青年职业规划

活动现场,活动主办方设有青年就业服务专区,为青年提供全方位就业支持服务,包括模拟面试工作坊、撰写求职履历技巧工作坊、青年创业支持服务、职场必修劳动关系等。部分青年社团还提供了个人生涯规划咨询服务,发掘个人潜在的职业兴趣,引导升学和职业方向。两天里,共有逾100人次查询及使用劳工事务局的就业支持服务。

有参展企业认为,青年就业博览会构建平台,让企业与求职的青年人交流互动,吸纳合适人才,宣扬企业形象,效果良好。

求职的青年人中有不少是应届毕业生。他们认为,青年就业博览会是一个难得的渠道,让青年人集中了解不同企业的求职信息,拓展就业视野。劳工事务局的就业支持服务,有助于他们掌握面试技巧及撰写履历表,了解自身长处,改善自身不足,提升面试技巧,增加受聘机会。

▶拓展青年就业空间

为更好拓展青年视野,帮他们探索更多元的就业空间,本次青博会共



应聘者现场参与面试。



“青年就业博览会2022”两天吸引逾2000人次入场。

推出20场专题讲座,邀请不同行业领域的业界精英到场主讲及分享,累计约530人次参与。

劳工事务局相关负责人表示,希

望通过青年就业博览会,让青年了解澳门就业现状,掌握就业求职技巧,在疫情影响下为青年提供多元就业支持及就业机会,协助青年寻找未来发展

机遇,顺利投入职场。“未来,我们会持续举办就业配对会及其他多种支持措施,协助居民就业。”

文图/澳门劳工事务局

澳门乐团2022-2023音乐季开幕

10月至12月间将有4场演出陆续上演

澳门乐团2022-2023音乐季9日开幕。青年圆号演奏家曾韵携手澳门乐团,在澳门大学的大学会堂吹响音乐季“第一乐章”,庆祝澳门乐团成立40周年。

中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室宣传文化部部长段汝涛,澳门特别行政区政府文化局局长、澳门乐团有限公司董事长梁惠敏等出席开幕演出。

“2022-2023音乐季以‘跨越未境’为主题,寓意与乐迷一道,跨越后疫情时代,共同面对未来,把握全新机遇。”梁惠敏说,从2003年开始,澳门乐团以音乐季的方式,每年推出不同主题系列音乐会。除了举办各种类型的艺术节外,还积极开展音乐教育与社区推广活动,提升市民大众的音乐鉴赏

水平,担当文化传播大使的角色,为澳门注入源源不断的创意与活力。

曾韵此次系首度与澳门乐团合作,他是柏林国家歌剧院管弦乐团史上最年轻的首席之一,曾获柴可夫斯基国际大赛铜管组金奖。他以出色稳定的圆号演奏技巧,献演莫扎特《第一圆号协奏曲》及史特劳斯《第二圆号协奏曲》。同场,澳门乐团在指挥胡咏言带领下,演奏勃拉姆斯《第二交响曲》,用明朗宁静的音乐,引领乐迷进入风光如画的优美景致里。

据悉,2022-2023音乐季将分三个阶段进行:2022年10月至12月的开幕季,2023年1月至4月的春季及5月至7月的夏季。除开幕音乐会外,开幕季还将有4场演出陆续上演。(据人民网)

医疗人员首次资格认可考试开考

通过考试者将参与实习

据澳门医疗专业委员会消息,8日、9日,15类医疗人员的首次资格认可考试开考,395名考生参加考试。

随着第18/2020号法律《医疗人员专业资格及执业注册制度》生效,医疗专业委员会于今年6月22日公布了15类医疗人员首次的资格认可考试,并安排于10月8日、9日、15日及16日的上下午两个时段进行考试。考试以闭卷形式进行,答题时间为3小时。

据医疗专业委员会相关负责人介绍,本次考试报名人数共611人。除脊骨神经科专业没有人报考外,其余

14类专业经过资历审查等一系列法定程序后,符合资格参与考试的投考人共为576人。为配合防疫措施,减少人群聚集,14个专业的考试场地分别设于医疗专业委员会、澳门理工大学及卫生局辖下的澳门医学专科学校。8日及9日参考的考生涉及医生、牙科医生、中医生、药剂师、护士及职业治疗师6个专业,总共有406人符合资格参与考试,其中395人参加了考试。

医疗专业委员会相关负责人表示,将在所有专业的资格认可考试完成后,为通过考试的考生安排实习。

粤港澳青少年广府话大赛澳门赛区落幕

五强选手将赴广州参加总决赛

10月9日,由澳门广府人(珠海)联谊会主办的“2022年粤港澳青少年广府话大赛”澳门赛区落幕。本届赛事共有20名澳门青少年参与,经过多轮兼具趣味性和启发性的广府知识比拼,最终决出三甲选手和两名优异选手,这五强将代表澳门参加在广州举行的总决赛。澳门广府人(珠海)联谊会相关负责人表示,期望通过本次赛事推广和弘扬广府文化,让更多青少年传承广府话。

赛两个环节进行,其中初赛环节于10月9日开赛,赛事项目包括广府话才艺表演、诗词篇章朗诵等。决赛中,10名选手分为红、蓝两组首先进行广府话知识抢答赛,每组决出3名优胜者再进行最后的演讲赛。各选手依次从题库中随机抽取演讲题目即兴演讲,演讲题目包括澳门世遗景点以及独具广府特色的非物质文化遗产。

澳门广府人(珠海)联谊会执行会长叶瑞华表示,希望通过比赛让更多人进一步了解、关心和喜爱广府话,进而推广和弘扬已有数千年历史的广府文化。

据介绍,广府话大赛是粤港澳大湾区最具规模和影响力的广府话品牌赛事之一,从2018年至今已成功举办四届,在大湾区内掀起了广府话学习热潮,带动社会的关注和参与,激发了大众对传承广府话、弘扬广府文化的重视。今年举办的第五届赛事面向全澳8至16岁青少年,比赛分为初赛及决

“粤港澳青少年广府话大赛”总决赛由广府人联谊会、广东省广府人珠海联谊会、澳门广府人(珠海)联谊会、广东广播电视台珠江频道联合主办。

行走琴澳

小巷里的澳门美食,哪种更合你口味?



●银河鹿港小镇: 五更肠旺越吃越旺

时值金秋,澳门银河旗下的鹿港小镇新增数款富有台湾风味的新菜式,为顾客带来新鲜感。

鹿港小镇总公司的行政总厨杨更介绍说,该店的推荐菜式是菠萝油条虾。将新鲜虾茸酿在香脆油条内,搭配甜酸的菠萝沙拉,再加入原只鲜虾凸显虾香美味,酥脆可口。这里还有台式五更肠旺,使用猪血、花椒、大肠头、豆瓣酱、脆皮菜等制作而成。肠旺谐音“常旺”,五更代表即将天亮,这个名字有新的一天越吃越旺的寓意。

其他推荐菜还有油淋鲈鱼、梅汁排骨、台式香烤猪排、鹿港三杯鸡、台式菜脯蛋、红烧半筋半肉面等,统统值得一试。

●蔡冬记: 酸菜鱼味道够正宗

作为平民食店的蔡冬记美食,于澳门东望洋新街开业以来,受到街坊及邻近学校学生的欢迎。

为迎合附近酒店客口味,该店推出招牌水煮鱼、招牌酸菜鱼等菜式,味道正宗,大受欢迎。双拼腊味饭、浓汤杞子鸡汤米粉、德国炸猪手等都是该店品牌美食。该店还提供免费烧鸭、烧肉、切鸡、叉烧等多款粤

式烧味,还有京都骨、葡国鸡饭、鱼香茄子饭、金不换牛肉饭、薯仔烩排骨饭、泰式肉碎饭及清蒸黄花鱼等。在这里,顾客总可找到新鲜的味道。

蔡冬记在澳门慕拉士大马路八达新村及附近南华新村开店,同样受到街坊爱戴。

●金满堂: 木瓜炖桃胶滋润养颜

在国庆黄金周带动下,各区食肆生意兴旺。在绿杨花园开店多时的金满堂甜品专门店同样受到各方顾客支持。该店定期推出新口味甜品,带来美味的新鲜感。

作为澳门特色甜品专门店,金满堂坚持“甜得健康”的理念,采用香叶熬制而成的冰糖取代了白砂糖,以迎合注重健康人士的偏好。时值秋冬,金满堂推出原个木瓜炖桃胶、花好月圆、红枣桂圆桃胶等应节甜品,受到顾客喜爱。芒果大王、榴梿女皇、椰皇蛋白炖汤丸、芒果乌冬、麦提沙糯米糍等,也有不少支持者。

闲暇之际,来几客金满堂甜品,一家人或情侣俩滋润一番,可为生活增色。金满堂店主表示,目前逢每月初一、十五,到店消费者中若有65岁以上长者,该名长者可免费享用一份甜品。

资讯

林茂塘儿童游乐场将启用

为不同年龄不同需要的儿童提供休憩场地

据澳门市政署消息,林茂塘海边大马路的儿童游乐场即将启用。截至10月9日,该游乐场基本完工,主要游乐设施多数已完成安装及加固。

市政署相关负责人表示,他们充分利用林茂塘海边大马路的闲置土地改建儿童游乐区,并引入多项新颖游乐设施,色彩缤纷、多元刺激,让不少居民翘首以盼。

据市政署网站显示,林茂塘休憩区配套优化工程原定于9月竣工。9日,记者在现场看到,游乐场仍在围封中,但基本的游乐设施已安装好,部分人造草皮地面尚待铺设,游乐区内的游戏规则指示牌等还未安装,现场及周边摆放了施工材料及工具,未见工人施工。

据市政署相关负责人介绍,在土地资源有限的条件下,该儿童游乐场尽量注入多元化及趣味性强儿童游乐设施,为不同年龄层及不同需要的儿童提供休憩场地,其中包括沙池游乐区、山丘游乐区、和乐滑梯区、高空游乐区、滚轴溜冰场及其他游乐设施。

“游乐设施没有特定游玩方式,可刺激小朋友感官发展,不同年龄层的儿童可以摸索如何与他人互动。这里既有适合2至5岁幼童的游乐设施,也有适合5至12岁及12岁以上青少年的游乐设施,儿童可按自己的能力选择适合的游乐设施,家长亦可参与其中,通过互动促进亲子关系。”市政署相关负责人说。

社保任意性供款可通过“一户通”支付

不论身处何地均可缴款

据澳门社会保障基金消息,10月是社会保障制度供款月,雇主须于本月内为其澳门长工雇员缴纳2022年第三季强制性制度供款,如有聘请外地雇员,亦须缴交外地雇员聘用费,任意性制度受益人亦可于10月份内缴纳供款,社保基金于“一户通”新增电子支付任意性供款服务,不论身处何地均可进行缴款。

据介绍,即日起,任意性制度受益人可于供款月内登入“一户通”手机应用程序或网页,凭澳门居民身份证编号,使用政府通内的电子支付工具、MPay澳门钱包及信用卡缴纳任意性制度供款,方便快捷,亦可通过指定银

行的电子渠道及柜台、银通网络自助柜员机、贴有社保供款标签的自助服务机、市政署辖下市民服务中心及分站以及社保基金各服务点缴款。

澳门社会保障基金建议,已开通电子申报服务的雇主须注意申报期限,并尽量通过自动转账方式缴纳供款及外聘费;至于未开通电子申报服务而当期雇员任职情况无变动的雇主,则可于供款月内以雇主注册编号在社保网上平台查询相关季度凭单编号及应缴金额,并持雇主注册编号及凭单编号,使用指定网上银行缴款;其他雇主则可到社保基金各服务点缴款。

本版图文整理 伍芷莹
本版图文除注明来源外均据澳门媒体
请作者联系我们以便支付稿酬
邮箱:hqrmzb@163.com